

## 港專上院校自資課程學費調高，教育局推介副學位課程有價值

駐香港臺北經濟文化辦事處派駐人員

由香港教育局主辦，自資高等教育聯盟、香港輔導教師協會及香港教育城協辦之「多元出路資訊 SHOW 2014」，於本(103)年5月17日及18日上午十時至下午六時假九龍展貿徑一號九龍灣國際展貿中心三號展貿廳舉行。展覽設有三十多個攤位介紹經香港評審大學聯合招生辦法以外(非聯招)的專上課程、毅進文憑課程及職業教育課程、資歷架構、經評審專上課程資料網(iPASS)、專上課程電子預先報名平台(E-APP)、「e導航」及自資專上教育資訊平台(Concourse)。會場內並設置試用 Concourse 的流動版，以協助學生更方便快捷地獲取升學資訊。

參與展覽的專上院校及職業教育機構會即場向應屆香港中學文憑試考生及其他學生，提供課程資料及諮詢服務。學友社及香港青年協會亦會提供升學及就業輔導；場內並會舉行多場多元升學出路和就業講座。

教育局副局長楊潤雄出席開幕禮時表示，各大專院校在2014/15學年預計可提供約6萬個全日制專上課程學額，包括22,000個學士學位及38,300個副學位學額。此外，各大專院校亦提供約11,700個毅進文憑、持續進修課程及職業課程等的學額。他又指出，學生修畢課程後可獲等同文憑試5科2級資歷，課程亦確認為資歷架構下第三級別的課程，本(103)學年約有4,000人修讀，預計新學年報讀人數相若，而毅進課程也有新增課程，包括機場行李及貨物管理及韓國語言文化等。

另一方面，楊潤雄亦指出，副學位是獨立而有價值的資歷，有助同學投身基層管理及有關專業的助理職位，成績優秀的副學位畢業生亦可申請升讀公帑資助高年級學士學位或自資的銜接學位課程；職業教育及培訓課程則為有志投身各行各業的青年，提供堅實的基礎。

楊潤雄並提到行政長官在2014年《施政報告》公布一系列新措施，以增加同學接受高等教育的機會。措施包括資助學生修讀選定範疇的自資學士學位課程；逐步把教資會資助院校的學士學位課程高年級收生學額再增加1,000個至5,000個；推出內地大學升學資助計劃；推行新的獎學金計劃資助傑出香港學生升讀境外知名大學以及成立一億港元的獎學金。

基於現時百物騰貴，教師薪酬亦須調整，除毅進課程新學費將調升3.6%外，多間自資院校亦加費，包括樹仁大學的學費將由55,000港元加至60,000港元，升幅近9%；珠海學院亦計劃加價5.9%，由59,000港元加至62,500港元。另外，職業訓練局副執行幹事梁任城指出，職訓局開辦的高級文憑課程加費約4%，而轄下的高等科技教育學院(THEi)開辦的自資學士課程亦加費約4%至5%，其中運動及康樂管理學士課程，因需添置新設置，擬加幅逾10%。

提供日期：民國103年5月21日

資料來源：香港政府新聞網 中學離校生升學選擇多 20140517

<http://www.info.gov.hk/gia/general/201405/17/P201405160657.htm>

大公報 自資課程加價最高達9% 20140518

<http://news.takungpao.com.hk/paper/q/2014/0518/2481617.html> 2014/15

新報 官員推介副學士指有價值 20140518

<http://www.hkdailynews.com.hk/NewsDetail/index/159916>